Arquitecturas Avanzadas

Examen de Septiembre (17/9/01) Teoría

Durante el examen no se permiten apuntes ni nada encima de la mesa. El tiempo para la realización de esta parte es de 1h 40 min. Cada pregunta vale un punto, por tanto, la presente parte cuenta 7 puntos de la nota final, o lo que es lo mismo, un 70%

1. Sean dos sistemas diferentes. Ambos tienen la misma arquitectura basada en bus y tienen el mismo rendimiento en cuanto a comunicaciones entre procesadores. Suponed que un sistema tiene procesadores tipo 'A' con una potencia de cálculo dada por un coeficiente A (en Mflops por ejemplo), mientras que el otro sistema está formado por procesadores tipo 'B' con una potencia B. Si el gasto de comunicaciones para n procesadores vale nC en ambos sistemas (en segundos por Mflop) y considerando que A>B (los procesadores tipo 'A' son más potentes que los de tipo 'B') dar la Eficiencia para cada sistema y justificar de esta manera cuál de los dos es más escalable.

2. Qué es y cómo funciona la memoria asociativa. Explicar por qué resulta interesante este tipo de memorias en computadores matriciales (SIMD).

3. Explicar la técnica para el encaminamiento en redes multietapa (MIN). Incluir en la explicación las bidireccionales también.

4. Supón que dos procesadores ejecutan concurrentemente los siguientes procesos:

	
	P1
	
	P2

	a1
	a=1;
	b1
	b=1;

	a2
	if (b==0) kill(P2);
	b2
	if (a==0) kill(P1);


Suponiendo que inicialmente tanto a como b valen cero, enumerar los seis entrelazados posibles suponiendo un modelo de memoria secuencial. Dar en cada caso el resultado de la ejecución, es decir, qué proceso acaba muerto al terminar la ejecución. ¿Es posible que ambos procesos mueran suponiendo un modelo secuencial? ¿Sería posible que muriesen ambos si el modelo fuera PRAM o de procesador? Razonar cada respuesta.

5. ¿Qué ventaja supone tener un protocolo de coherencia de cachés con un estado extra de exclusividad? Razonar la respuesta explicando en qué casos aumenta el rendimiento.

6. Dibujar el esquema de un encaminador básico (router) y explicar cada uno de los elementos que lo componen explicando su función.

7. Algoritmo de encaminamiento P-Cubo (es la aplicación del modelo de giro para hipercubos).

